 KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN TCKNXH
     Đề tài: An toàn với điện  
     Độ tuổi: 4 -5 tuổi
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhận biết được các nguồn điện và nguy hiểm khi tiếp xúc với điện.
- Trẻ học cách xử lý tình huống liên quan đến điện và biết cách ứng phó trong các tình huống nguy hiểm.
- Trẻ có thái độ cẩn trọng và biết cách bảo vệ bản thân.
2. Chuẩn bị:
* Đồ dùng của cô:
- Hình ảnh minh họa các đồ vật liên quan đến điện (ổ điện, dây điện, bóng đèn).
-  Máy tính, bài giảng điện tử
- Các bảng đồ dùng chơi trò chơi
* Đồ dùng của trẻ: 
- Lô tô:
+ Dùng que, kéo,...vật dụng kim loại chọc vào ổ điện.
+ Nước: Cắm điện khi tay ướt, ổ điện có nước, phích cắm điện bị ướt (có nước), dây điện đứt bị rơi trong vũng nước.
+ Dây điện có nguồn điện và bị đứt.
+ Dây có điện bị hở điện: Chuột cắn, mòn vỏ
+ Tránh mưa dưới gốc cây khi trời mưa và có sét.
+ Trẻ ngậm dây sạc điện thoại khi dấy đang cắm
+ Dùng kéo cắt dây đèn học
+ Dùng que, gậy chọc hộp công tơ điện, chọc diều mắc trên dây điện.
3. Tiến hành:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Hoạt động 1: Ổn định tổ chức
- Cô và trẻ đọc bài vè về điện:
Ve vẻ vè vè ve
     Cái vè nguy hiểm
               Nguồn năng lượng điện
        Chiếu sáng mọi nơi
Để bé vui chơi
            Người người lao động
       Nhưng khi sử dụng
     Nhớ cẩn thận nha
Vì có nguy cơ
       Sẽ gặp nguy hiểm
          Nếu như không biết
     Sử dụng an toàn.
- Hỏi trẻ:
+ Cô và các con vừa đọc bài vè về gì?
+ Các con thấy điện có ích lợi gì trong cuộc sống của chúng ta?
+ Những đồ dùng nào trong gia đình con có sử dụng điện?
- Dẫn dắt vào bài học.
2. Hoạt động 2: An toàn với điện
- Cô cho trẻ tìm và lựa chọn lô tô các tình huống thể hiện nguy cơ điện giật: 
- Trẻ tìm xong về 4 nhóm trao đổi, thảo luận.
- Nhóm trưởng giải thích các nguy cơ của nhóm mình tìm được.
- Cô khái quát lại.
- Cho trẻ xem video “ Sự tức giận của ổ điện “
- Đàm thoại về tình huống trong video:
+ Bạn Bo đã làm gì khi ipad hết pin?
+ Chuyện gì đã xảy ra khi bạn Bo rút sạc ipad?
+ Vì sao bạn Bo bị điện giật?
- Cô khái quát lại: Video nói về bạn Bo tự tay rút sạc ipad khi vừa tắm gội xong, tay vẫn ướt và bị điện giật.
- Trong trường hợp này, bạn Bo đã bị điện giật ở mức độ nhẹ. 
- Tùy từng trường hợp và mức độ giật điện sẽ có những hậu quả khác nhau: ( Xem video bác sĩ nói hậu quả )
- Cho trẻ xem thí nghiệm nước dẫn điện để hiểu được mức độ nguy hiểm khi tiếp xúc điện mà cơ thể có dính nước. Thí nghiệm dùng bút thử điện trong môi trường nước và 1 số kim loại.
- Tìm hiểu về các môi trường truyền điện khác: kim loại, nước
- Mở rộng sự phóng điện, chập điện
- Cho trẻ xem video bác sĩ hướng dẫn xử trí khi gặp người bị điện giật.
- Cho trẻ lên tập thực hành kỹ năng
- Cho trẻ xem video về những hành vi không được làm và trò chuyện với trẻ.
3. Hoạt động 3: Thử tài của bé
* TC: “ Bé thông minh ”
- Cách chơi:
+ Chia trẻ làm 6 đội. Mỗi đội sẽ lựa chọn câu hỏi tình huống, thảo luận và đưa ra cách xử trí tình huống bằng cách giơ phiếu đáp án.
	
- Trẻ đọc cùng cô.













- Trẻ trả lời câu hỏi





- Trẻ tìm lô tô
- Trẻ trao đổi thảo luận



- Trẻ xem video.


- Trẻ trả lời câu hỏi.







- Trẻ xem thí nghiệm.
 




- Trẻ xem video

- Trẻ thực hành.

- Trẻ xem tình huống.



- Trẻ xử lí tình huống trên powerpoi







